Приложение 1.

Справочник для подготовки к ЕГЭ.

В 1    1%=1/100   

 Чтобы найти % от числа, надо это число разделить на 100 и умножить на количество %.

Чтобы найти число по его процентам, надо это число разделить на количество % и полученный результат умножить на 100.

В3  Схемы решения уравнений

7х-2=49                 √х-2=2                             log2(2х-1)= log2(х+3)

7х-2=72                        ( √х-2)2=(2 )2                             2х-1=  х+3    

Х-2=2                   х-2=4                                      2х-х=3+1

Х=4                      х=6                                             х=4

                          Проверка.                          Проверка.

   В4       [image: image1.png]az + bz



      a2=c2- b2     b2=  c2- a2         т. Пифагора.    

B                              Sin A= противолежащий катет /гипотенузе 

а

с

 Sin A=ВС/АВ

C            A     А       Cos A=прилежащий катет /гипотенузе   

        в  


 Cos A=АС/АВ

      tg A=противолежащий катет/прилежащему катету

                      tg A=ВС/АС

В6      Sпрямоуг. = ab    Sкв. = a2     Sтреуг.= 1/2 ah    Sкруга = πR2

 Sтреуг. =  ½ ab sin A    Sромба= 1/2 d1d2  

  Sпр. тр. = 1/2 ab     Sпарал. = ah    Sтрапец.= 1/2(a+b)h  

В7  Свойства логарифмов.   

alogab= b        logaa=1    loga1=0    logaam=m         logab=1/ logba      logba=  logca/logcb   logc( ab)=   logca+ logcb         logcak=k logca

logc( a/b) =  logca - logcb    

В8               k=tg α= f1(х)   Если угол между прямой и положительным направлением оси ОХ острый, то k больше 0, если тупой, то меньше 0. Если касательная параллельна прямой оси ОХ, то k=0. 

Точка максимума функции, это когда производная при переходе через стационарную точку меняет свой знак с «+» на «- «, а минимума, когда с «-« на «+».

В9        Vпарал.=abc        Vкуба= a3       Vпризмы=SH             Sприз.бок.=Pосн.H      Sприз. полн.=2Sосн.+Sбок.      Vпирамиды=1/3 Sосн.H        Sбок. пир.= ½ Pосн.L             

Vцил.=πR2H     Sбок. цил.=2πRH     Vконуса=1/3πR2H  

Sбок. кон.= πRL       Sполн.кон.=πR(L+R)           
    

Vсферы=4/3πR3= πd3/6      Sсферы=4πR2=π

В10   Производные.     (Xn)΄=n Xn-1    ( √x)΄=1/2√x   ( logcx)΄=1/x ln c   (ax)΄=axlna    (cos x)΄= -sin x    sin x)΄=cos x     ( (ln x)΄= 1/x    

 ( ex)΄=ex          (  tg x)΄=1/cos 2x   (Ctg x)΄=-1/sin 2x     

Правила производных.

(u+v)΄=u΄+v΄    (uv)΄=u΄v + uv΄   (u/v)΄= u΄v - uv΄/v2

В11  Для нахождения наибольшего и наименьшего значений функции на отрезке [ab] нужно:

1) найти значение функции на концах отрезка, т.е. числа f(a) и  f(b) ;

2) найти производную, решить уравнение f΄(x)=0 и найти значение в тех критических точках, которые принадлежат интервалу  (ab);

3) из найденных значений выбрать наибольшее и наименьшее.

Если дана квадратичная функция, то надо найти координаты вершины параболы по формуле Х0=-b/2a и найти Y наибольшее или наименьшее.

